

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП (б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 144 (205) 30 декабря 1941 года. Вторник Цена 10 к.

Всемерно развивать колхозное животноводство

(Из передовой „Правды“ за 24 декабря 1941 года)

Кончается 1941 год. Колхозная деревня подводит итоги большого и напряженного труда. Достигнуты новые и серьезные успехи во всех отраслях общественно-артельного производства. Выращен и собран хороший урожай зерна, хлопка, сахарной свеклы, овощей и других культур. Ушло далеко вперед и колхозное животноводство. Больше стало ферм, увеличилось поголовье скота, повысилась его продуктивность.

Но советские люди не привыкли сам-успокаиваться, пичивать на лаврах. Обозревая прошедший путь, они критически оценивают сделанное, вскрывают недостатки, выдвигают планы дальнейшего роста социалистического хозяйства. Нет и не может быть места самоуспокоенности в колхозах, особенно в условиях великой битвы нашего народа с немецкими захватчиками, когда от каждого колхозника требуется самоотверженный труд во имя разгрома врага. Фронт и страна предъявляют к колхозам, в частности к работникам животноводства, повышенные требования. Каждый колхоз, каждая животноводческая ферма обязаны неуклонно усиливать свою помощь фронту.

Колхозные фермы вступили в наиболее ответственный период года: кончилось пастбищное содержание скота, вслуду началась зима. В прошлые годы в ряде районов и колхозов существовало ошибочное мнение: зимой, мол, невозможно развивать животноводство так, как летом. Гореводители изощрились для этого в подыскивании всевозможных мотивов. Нет нужды доказывать всю никчемность, весь вред подобных мнений и настроений. Боевая задача колхозов, особо диктуемая интересами фронта, — неуклонно увеличивать поголовье скота на фермах, повышать его продуктивность (приплод, удой молока, настриг шерсти, привес животных и т. д.) можно значительно повысить. Это тем более необходимо сделать потому, что продуктивность животноводства во многих местах все еще низка и сильно отстает от достигнутых передовых ферм и отдельных стахановцев и стахановок.

У нас есть хозяйства, обоглавшие по удою молока Данию — страну высокой продуктивности животноводства. Немало колхозов и совхозов имеют средние удои молока по 2.500—3.000 килограммов на каждую корову в год. Такие показатели достигнуты даже некоторыми районами в целом.

Еще более заметны успехи отдельных стахановцев. Примечательно, что эти люди работают в колхозах, которые по своим возможностям ничем не выделяются от своих отстающих соседей. Поднять отстающих до уровня передовиков — и какие неисчерпаемые резервы откроются для подъема продуктивности колхозного животноводства!

Отставание многих колхозов объясняется прежде всего тем, что местные партийные и советские организации, земельные органы, специалисты-животноводы все еще слабо распространяют опыты передовых колхозов, стахановцев, не проявляют в этом деле твердости, не принимают необходимых организационных мер. А кое-кто все еще терпимо относится к недостаткам в животноводстве, к тому большому разрыву, который существует между показателями лучших и отстающих колхозов.

Нынешний год был урожайным. Хороши были травы, кормилец. Многие районы и области значительно перевыполнили планы силосования. Корм вволю достаточно. Их должно хватить колхозам и для своих ферм и для скота, поступившего из прифронтовых районов. Задача теперь состоит в том, чтобы уметь, по-хозяйски использовать кормовые ресурсы, уберечь, сохранить запасы.

Но мало подвести корма. Их следует давать скоту в таком виде и количестве, чтобы достигнуть наилучшего эффекта. «Молоко у коровы на языке» — гласит народная поговорка. Правильному составлению рациона кормления колхозы должны учиться у передовых животноводов.

В прошлом многие партийные и советские органы руководили животноводством кампаниями, рынками и часто вмешивались в жизнь колхозных ферм только тогда, когда там обнаруживались «прорывы». В военное время задачи руководства сельским хозяйством усложнились. Сейчас более, чем когда-либо, надо конкретно, со знанием дела вникать в работу колхозов, постоянно направлять ее. Партийные организации и исполкомы советов, земельные органы обязаны руководить колхозными фермами так, чтобы они аккуратно выполняли задания государства, бесперебойно снабжая фронт и страну продуктами питания и сырьем для промышленности.

Всемерно развивать колхозное животноводство — одна из важнейших задач в период Отечественной войны.

АНГЛО-СОВЕТСКОЕ КОММУНИКЕ О БЕСЕДАХ И. В. СТАЛИНА И В. М. МОЛОТОВА С Г. ИДЕНОМ В МОСКВЕ

Во второй половине декабря 1941 года в Москве между председателем совета народных комиссаров СССР И. В. Сталиным и народным комиссаром иностранных дел В. М. Молотовым с одной стороны, и министром иностранных дел Великобритании Антони Иденом, с другой, происходил исчерпывающий обмен мнений по вопросам касающимся ведения войны и после военной организации мира и безопасности в Европе. При этом присутствовали посол СССР в Великобритании И. М. Майский, британский посол в СССР

Стаффорд Криппс. Кроме того, в некоторых заседаниях принимали участие постоянный товарищ министра иностранных дел Великого Британии Александр Кэдоган и заместитель начальника имперского генштаба Великобритании генерал-лейтенант Ней.

Беседы, происходившие в дружественной атмосфере, констатировали единство взглядов обеих сторон на вопросы, касающиеся ведения войны, в особенности на необходимость полного разгрома гитлеровской Германии и принятия после

того мер, которые сделали бы повторение Германией агрессии в будущем совершенно невозможным. Обмен мнений по вопросам послевоенной организации мира и безопасности дал много важного и полезного материала который, в дальнейшем облегчит возможность разработки конкретных предложений в этой области.

Обе стороны уверены, что московские беседы знаменуют собой новый и важный шаг вперед в деле дальнейшего сближения СССР и Великобритании.

В последний час

Трофеи войск Калининского фронта за период с 17 по 27 декабря

В боях с немецкими оккупантами, войсками Калининского фронта с 17 по 27 декабря захвачены следующие трофеи: танков и танкеток — 103, бронемашин — 6, орудий разного калибра — 180, пулеметов — 267, автоматов — 135, минометов — 86, стигметов — 6, винтовок — 669, автомашин — 1.323, мотоцикл в

— 348, велосипедов — 213, самолетов — 8, радиостанции — 6, повозок — 115, лошадей — 130, снарядов — 12.200, мин разного калибра свыше 8.300, винтовочных патронов — 778.480, гранат 1270 и другое военное имущество.

За этот же период уничтоже-

но 38 танков, до 20 орудий, 75 пулеметов, 400 автомашин, 23 мотоцикла, 295 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

О в бождено от немецких оккупантов 332 населенных пункта.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 28 декабря 1941 года)

В течение 28 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

На ряде участков наши войска, ведя бой с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 27 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 28 декабря под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 27 декабря наша авиация уничтожила 45 немецких танков, 8 бронемашин, более 620 автомашин с войсками и грузами, 17 полевых орудий с приделгой, 9 зенитных точек, свыше 430 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 3 радиостанции, сожгла

4 железнодорожных эшелона и расеяла до 5 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день бев с противником выбили немцев из 24 населенных пунктов, уничтожили 8 вражеских танков, 4 бронемашин, 4 орудия и истребили до 2000 солдат и офицеров противника. Захвачено 2 танка, 10 автомашин и много боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы освободили 9 населенных пунктов.

При взятии города Тим наши бойцы захватили 40 немецких орудий, 36 пулеметов, 130

автомашин, много повозок с военным имуществом и истребили свыше 1000 вражеских солдат и офицеров.

За последнее время на Южном фронте участвовали случаи сдачи в плен итальянских солдат и офицеров. 27 декабря одному нашему командиру добровольно сдались 44 итальянца. В этот же день добровольно перешел на нашу сторону командир 79 батальона легкой пехоты чешо-рубашичников капитан Монголи Ренальдо вместе с двумя офицерами и 20 солдатами. Итальянцы сдали в перправном состоянии 8 тяжелых и 8 легких пулеметов, 5 минометов и 2 противотанковых орудия.

Война на Тихом океане разгорается все сильнее

Японцы воспользовавшись преимуществами внезапного нападения, сосредотачивают свое внимание на важнейших военно-морских базах США и Англии в Юго-Восточной Азии — на Филиппинах, в Гонконге, Малайе.

На Филиппинах японские войска при поддержке флота и авиации продолжают выжигать в различных частях острова Лусон. Общее количество пытающихся высидеть японских войск доходит до 100000. Идут ожесточенные бои, в которых участвуют танки и артиллерия. Американские и филиппинские войска оставили район Паракелл (125 миль к Юго-Востоку от Манилы), золотые рудники в этом районе взорваны и затоплены.

Японцы сообщают, что они захватили остров Минда-Нао и высадились на острове Уэйк (в центральной части Тихого океана).

В Малайях происходят ожесточенные бои между английскими и японскими войсками. Гонконг после ожесточенных боев взят японцами.

Китайские войска продолжают наступление в тылу японской армии.

Большое значение приобретает приезд в Америку главы английского правительства Черчилля и его переговоры с президентом Соединенных Штатов Америки Рузвельтом.

В Ливии (Северная Африка) английские войска продолжают наступление по всему фронту. Им занят самый крупный порт этой итальянской колонии Бенгази. Части германского корпуса генерала Роммеля и итальянские войска поспешно отступают. Все германско-итальянские попытки перебросить транспорты с войсками и танками через Средиземное море до сих пор не удалась.

23 декабря английские военно-морские силы потопили 6 крупных транспортов противника.

Германско-итальянские войска уже не в состоянии оказывать серьезного сопротивления наступающей английской армии. Как утверждает иностранная печать, битва в Ливии продолжалась больше месяца — заканчивается решительным поражением фашистского генерала Роммеля.

Немецкие и итальянские потери авиации в Ливии

Английское министерство информации передает, что, по предварительным данным за период с 18 ноября по 23 декабря Германия и Италия потеряли в Ливии 476 самолетов. Английские потери за этот период составили 195 самолетов. (ТАСС)

Вносят наличными

Мой сын в Красной Армии защищает наше отечество от гитлеровских бандитов, я в тылу помогаю ему в разгроме немецких оккупантов прибравшихся на нашу территорию, — говорит тов. Кусургашев Т.М. житель села Безруково, — прошу вас тов. уполномоченный, под-

пишите меня на денежно-вещную лотерею. Подписавшись на 80 рублей тов. Кусургашев тут же полностью внес наличными. Так отвечают патриоты нашей родины на призыв вождя народов тов. Сталина об оказании помощи фронту.

В. К.

Поступают вещи для детей эвакуированных

Особой заботы, и внимания к себе требуют дети. Не только партийные и советские организации, но и общественность может многое сделать для того, чтобы эвакуированные дети как можно в меньшей степени чувствовали лишения войны.

Сейчас все организации, вся общественность принимают участие в сборе вещей для детей эвакуированных.

Много собрано и сдано различных вещей коллективами организаций. В районную комиссию поступили уже вещи от коллективов: райисполкома, Чувашинского сельсовета, Шодровского лесозащитного участка, РайФО,

Райпотребсоюза и др. Хорошее участие в этом приняла коллектив Подобасского лесозащитного участка. Там собрано и сдано 10 пар чулков, 1 джемпер, 5 рубашек, 6 блузок, 4 наволочки, 1 брюки, 1 шапка 14 метров мануфактуры и ряд др. вещей.

Сотрудница Мысковского райпотребсоюза тов. Новикова Т. сдала 1 ватное одеяло и 1 простынь. Трудящиеся нашего района проявляя любовь и заботу к эвакуированным детям сдают вещи, которые непрерывным потоком поступают на пункт.

М. Сербегешева.

Действующая Армия

Доблестные бойцы Красной Армии получают от трудящихся сел и городов всего Советского Союза тысячи любовно собранных подарков.



Бойцы Н-ского подразделения Д. В. Маркин (слева) и Н. Н. Китков, получившие на передовой линии подарки от жен шахтеров Донбасса.

Новогодние подарки

Ежедневно на почту поступают посылки с подарками для бойцов Красной Армии от трудящихся нашего района.

На днях коллектив сотрудниц главной конторы Мысковского ЛПХ отправил для бойцов две посылки, в которых посылают сала 5 кг., сахара 6 кг., пирожного 7 кг., махорки, мыла и другие подарки.

О. Зорина.

Бездушное отношение к сезонникам

На Мзасском лесозащитном участке Мысковского ЛПХ работают колхозники Мысковского и Бузвеевского районов, но условия работы для сезонников не созданы, руководство лесхоза самоустранилось от этого дела и всю работу сезонников пустило на самотек.

На участке до сего времени нет мастера леса и на весь участок только один плотбищенский приемщик, который не в состоянии быть в лесосеке, где работают сезонники.

Расстановкой рабочей силы в лесу никто не занимается, за качеством работы никто не следит. Много получается брака, но лесорубы об этом не знают. Брак выясняется только на плотбище.

Колхозники работают по звеньям, а приемка леса производится в целом от колхоза и получается, что лучших колхозников лишают права высоких зарплаток и досрочного выполнения своих обязательств. В общежитиях нет света и колхозники не имеют возможности вечером починить себе пины, рукавицы и т. д. на что им днем приходится затрачивать дорогое для них время.

Не в каждом общежитии имеются кадки для питьевой воды и колхозникам приходится ходить из общежития в общежитие, чтобы напиться воды. Недостаточно топчанов и многие спят на полу.

На участке нет сушилки, колхозники вынуждены сушить свою одежду и хомуты в общежитиях, нет кузницы и со всяким мелким делом

колхозникам приходится ездить или в Мыски, или в Шодрово.

Многих колхозников снимают с прямых работ и ставят на подсобные (банщиками, уборщиками и на другие работы) что категорически запрещается.

Сейчас на участок каждый день поступают сезонники, а лесосечный фонд не только не подготовлен, а еще и не подыскан и получается, что сезонников приходится ставить на вырубку. На участке до сего времени нет опытного правора и инструмент или совершенно не правится, или правится не доброкачественно, которым работать нельзя.

Все это приводит к невыполнению норм выработки и срыву выполнения колхозниками своих обязательств.

Решением райпартактива Шашков был обязан подготовить участки для сезонной работы силы, но это решение Шашковым не выполнено и сейчас когда уже прибыли сезонники и приступили к работе Шашков упорно сопротивляется создать условия в работе сезонникам.

Он категорически отказался укомплектовать участок руководящим составом и вести учет труда по звеньям.

Партийной организации лесхоза нужно немедленно призвать Шашкова к порядку, сломить его саботаж и бездушное отношение к колхозникам. Заставить Шашкова создать нормальные условия для сезонников.

С. Иванов.

Дадим Красной Армии больше лыж

С фронтов отечественной войны поступают радостные вести. Красная Армия гонит немецко-фашистских мерзавцев. В ответ на успехи наших красных воинов мы должны ответить усиленной поддержкой нашей Красной Армии.

Подхватывая благородный почин советских патриотов города Новосибирска по сдаче лыж для Красной Армии, учителя Безруковской НСШ,

как один все внесли деньги на лыжи. Всего внесено 240 рублей.

Учительница т. Акушева Зоя Петровна сдала лыжи и внесла 30 руб. деньгами.

Этим самым мы усилим нажим на подлых фашистских захватчиков.

Коллектив учителей призывает всех работников школ нашего района последовать этому примеру. В. Ковалев.

ЧИСТОЕ СЕРДЦЕ

Миномет был ему незнаком. В гражданскую войну не приходилось видеть такого орудия. Но пулеметчиком он и тогда, в гражданскую войну, был неплохим.

В дни отечественной войны колхозный колхоз, бывший батрак Михаил Володин прочел в газете, как разбомбили немцы эшелон с детьми, и неспособность стало заниматься мирными делами. Пошел добровольцем в Красную Армию.

В колхозе Михаила Иванова ценнили, но раз премировали и расставались с ним с сожалением.

— Куда ты, Михаил Иванович? — говорил ему старый друг и одноклассник. — Хоть ты и партийный кандидат, но наши года уже не те. Нам здесь оставаться — колхозное добро стерт. Да и какой из тебя воюка!

Но Володин ушел. Не мог он спокойно высидеть дома. Кровь не така была.

И попал Михаил Иванович в минометный взвод. Назначили его подносчиком мины. Командир роты молодой лейтенант Федор Маркин, любилец всего полка, сам обучал Володина новой науке. Михаил Иванович, как и в колхозе, в новом своем «инициативе» относился рачительно, добросовестно, по-хозяйски.

Ночь перед первым боем была тихая, спокойная. Володин лежал в шалаше на оханке

сена, видел сквозь листву, как гасли одна за другой далекие мерцающие звезды. Покачиваясь на ветру, мирно перешептывались высокие, пышные ели. Как-то пилужка деловито попрыгивала по столбику шалаша. Она села на автомат, висевший на сучке, и Володину не верилось, что все это происходит на войне, у самой передовой линии.

В бою Володину пришлось под огнем противника переносить на новую позицию два лотка с минами. Он бежал со своим грузом по полю под свист вражеских пуль, совсем не испытывая страха. Не новичком был он на ратном поле. Он боялся только замешкаться и не доставить вовремя пиши своему оружию. Начнут стрелять, а мин не хватает, а мины у него, у Володина. Неладно получится. Поднести он может товарищей.

Все-таки годы были не те. И не так легки эти два лотка с минами. Его догнал командир второго взвода лейтенант Крючок.

— Дайте мне, Володин, — сказал лейтенант. — Я помогу вам.

Но Володин не отдал лотка. — Вы нужнее меня в бою, товарищ командир, вам ни к чему лишняя тяжесть. — сказал он, — а за меня не беспокойтесь. Я дотяну. Володин не подведет.

И Володин не подвел. Его минометный расчет вел непрерывный огонь по врагу. Фашисты засекали минометную точку, накрыли ее снарядами, разбили прицельное приспособление. Лейтенант Маркин приказал передвинуть миномет, сам забрался на дерево и корректировал огонь. А Михаил Володин все подносил новые лотки. Он знал уже каждый бугорок в этой местности смерти, которую пересекал много раз, поднося мины на огневую позицию. Он исполнял свой долг до самого конца боя.

Так же действовал он и в других боях.

... Поздно вечером пришли мы с секретарем партбюро полка Дунаевым и членом партбюро Юдиным на командный пункт батальона. После боя бюро принимало в партию лучших бойцов. Кандидат партии Михаил Володин подал заявление о переводе в члены ВКП(б).

Биография его была нехитрая. Труд, упорный, напряженный труд заполнял каждый день его жизни. Он трудился и здесь, на фронте. Он не был героем. Он не вошел в атаку роту, не ходил в разведку в глубокий тыл к противнику, не взрывал мостов — он только подносил мины. Но от него зависела работа всего расчета, и минометчики знали, что Володин не выдаст, не подведет.

— Большую я ненавищу

испытываю к фашистам, — тихо говорил Володин. — Читаю в газетах про то, что делают они на нашей земле, и кровь кипит. Я и в колхоз отписываю про их зверства. И чем больше мне подносить буду, тем больше этой нечисти уничтожим.

А теперь прошу принять меня в члены партии. Чтобы еще устойчивее быть. Теперь не лотками, целыми ящиками буду мины носить. Ничего, силенок хватит. Силенок у меня теперь прибавится. Перед самой войной меня за отличную работу в колхозе наградили. А здесь, после боя, сам командир батальона вызвал и рукопожатие мне сделал. Что же, значит, заслужил Михаил Володин. Значит, нужен он не только в колхозе, а и здесь, на фронте.

Он стоял перед нами на снегу, широкоплечий, корена-

тый. И взгляд его больших глаз был упорен и вместе с тем ясен и светел, как у детей. Такой взгляд бывает у людей с мужественным и чистым сердцем.

В один и тот же день Михаил Володин был принят в члены ВКП(б) и назначен сержантом. Он задержался в блиндаже комбата. При тусклом свете отарка он старательно писал, низко склонившись над листком бумаги. Он писал письмо в колхоз о фронте о борьбе, о важных событиях, которые происходили в его жизни. Он кончил, перечел письмо, усмехнулся кому-то невидимому, уж не старому ли приятелю своему, что уговаривал его не ехать на фронт, и подписал:

«Кому член ВКП(б) сержант Михаил Володин».

А. ИСБАХ. Северо-Западный фронт.

Отв. редактор Е. ШИЛОВ.

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ и КОЛХОЗНИЦЫ!

ДОСРОЧНОЙ ОПЛАТОЙ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

УСИЛИМ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ СТРАНЫ СОВЕТОВ, ПОМОЖЕМ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ РАЗГРОМИТЬ ЗАКЛЯТОГО ВРАГА — ГЕРМАНСКИЙ ФАШИЗМ.

Новосибирское Облуправление гострудсберкасс и его кредита.